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„Unsere Softwarelösungen und IT-Beratungsdienstleistungen machen unsere 
Kunden fit für die Zukunft“. Hinter dieser Aussage steht ein Team von rund 300 
Experten an 10 Standorten in Deutschland, Polen und USA, deren gemeinsa-
me Leidenschaft die Gestaltung der digitalen Zukunft ist. Zu unseren Kunden  
gehören die ganz Großen des Automobilbaus, der Luft- und Raumfahrtindustrie so-
wie des Maschinen-, Schiff- und Anlagenbaus – und das schon seit über 25 Jahren. 
Mit eigenen Produkten, herstellerunabhängigen Lösungen und maßgeschneider-
ten Strategien gehören wir zu den absoluten Spezialisten der Branche und werden 
oft dann gerufen, wenn andere an ihren Grenzen angelangt sind.

DABEI KANNST DU UNS UNTERSTÜTZEN

Als Anbieter von ALM- und PLM- Integrations- und Kollaborationslösungen für 
komplexe Prozesse, die überwiegend in der Produktentstehungsphase großer 
Fertigungsunternehmen angesiedelt sind, ist es essenziell unsere Kunde zu ver-
stehen. Verstehen bedeutet die Geschäftsprozesse und die maßgeblichen Pro-
zesse der Produktentstehung, wie z.B. Anforderungs-, Konfigurations-, Varian-
ten- und Änderungsmanagement, sowie Partnerintegration und Kollaboration 
unserer Kunden zu durchdringen und darauf basierend mit unseren Kunden auf 
Augenhöhe zu diskutieren, um Potentiale heben zu können. Basierend auf der Ist-
Situation und der Bedarfsanalyse definierst Du gemeinsam mit einem Technik-
Team maßgeschneiderte Kundenlösung mit unseren Softwareprodukten Open-
PDM, OpenDXM und OpenCLM. Zu deinen Aufgaben gehört:
	� Beratung unserer Kunden zum Einsatz unserer Produkte  

im Produktentstehungsprozess
	� Gestaltung von Kunden-Workshops zur Bedarfs- und Potentialanalyse
	� Mitwirkung in Pre-Sales Projekten mit Präsentationen und Live-Demos
	� Unterstützung des Vertriebs bei Ausarbeitung von technischen  

Angeboten
	� Ideengeber für die zukünftige Ausrichtung unserer Produkte durch  

Kundenanforderungen
	� Aufbau eines Pre-Sales Teams

Die Position hat das Potential, kurzfristig zu einer Rolle als Teamleiter  
mit Personalverantwortung ausgebaut zu werden.

DAS BRINGST DU MIT

Du verfügst über ein erfolgreich abgeschlossenes Hochschulstudium (oder eine 
vergleichbare Ausbildung), mit einer Relevanz für unser Klientel (z. B. Automobilin-
dustrie, Anlagen- und Schiffbau, Maschinenbau, Luft- und Raumfahrt, o.ä. aus der 
diskreten Fertigungsindustrie). Zudem verfügst Du über Kenntnisse und Fertigkei-
ten in den folgenden Bereichen:
	� Praxiswissen rund um PLM, ALM und die relevanten Prozesse  

im Produktentstehungsprozess

	� Methodische Kenntnisse zu Beratung im IT-Umfeld und  
fundierte Präsentationsfähigkeiten
	� Kreativität, Flexibilität und Überzeugungskraft, um unsere  

Kunden und uns zu inspirieren
	� Eine schnelle Auffassungsgabe für komplexe Zusammenhänge
	� Präsentationssichere Sprachkenntnisse in Deutsch und Englisch
	� Bereitschaft für vor Ort-Termine bei unseren Kunden
	� Teamgeist und den Willen, unsere Kunden und uns einen weiterzubringen

Wir wissen, dass es den Kandidaten, der von Tag 1 an alle Aufgaben mit Bravour  
erfüllt, nicht gibt. Gerne unterstützen wir dich bei der Einarbeitung in unsere  
herausfordernde Themenwelt. Im Vordergrund steht hierbei dein Wissen aus der 
Praxis und dein Wille, sich in die abwechslungsreichen Aufgaben einzubringen.
Dein Lebensmittelpunkt befindet sich idealerweise in Norddeutschland. 

DAS KANNST DU VON UNS ERWARTEN

	� Wir bieten Dir einen sicheren Arbeitsplatz in einem finanziell  
stabilen Unternehmen – mit erstklassigem Ruf.
	� Wir setzen auf kollegiale Arbeitsatmosphäre mit kurzen Wegen  

und Spielraum für eigene Ideen.
	� Vom ersten Tag an wirst Du von erfahrenen Kollegen unterstützt  

und übernimmst schnell Verantwortung für Dein Aufgabengebiet.
	� Bei uns arbeitest Du in einem Team von Menschen, die über heraus- 

ragendes fachliches Know-how, ausgeprägten Teamgeist und eine  
gesunde Balance zwischen Arbeit und Privatleben verfügen.
	� Nein, Du musst nicht jeden Tag vor Ort im Büro erscheinen. Wir setzen  

auf agiles Arbeiten, flexible Arbeitszeiten und ein smartes Home- und 
Flex-Office-Konzept. Immer unter dem Motto: „Gemeinsam als Team“  
und „Der Kunde ist König“.
	� Dein nächstes Fahrrad oder E-Bike könnte ein PROSTEP Jobrad sein,  

zusätzlich finanziell gefördert und zur freien Nutzung, egal ob zur  
Arbeit, im Alltag oder beim Sport.

UND JETZT?  

Werde Teil unseres Teams! Wir freuen uns auf Deine aussagefähigen Bewer-
bungsunterlagen. Deine Bewerbungsunterlagen kannst Du uns schnell und direkt 
über jobs@prostep.com zusenden. In der Bearbeitung der Unterlagen folgen wir 
stets unseren Richtlinien zum Schutz Deiner
personenbezogenen Daten.

Gemeinsam Richtung  
Zukunft – komm mit!

Business Analyst Product Development (m/w/d) 
 

für die Bereiche PLM, ALM, und mit der Perspektive Teamleitung 
an unserem Standort Hamburg oder deutschlandweit.

E-Mail: jobs@prostep.com 
karriere.prostep.com


